

## ОБ АВТОРАХ

Ллойд Н. Катлер —

в 1979-80 гг. советник президента; член Американской группы в Международном арбитражном суде в Гааге.

Зденек Млинарж —

родился в Чехословакии в 1930 году. В 1946 году вступил в партию. В период с 1950 по 1955 гг. учился в Московском университете им. Ломоносова на юридическом факультете. После окончания университета короткое время работал в Генеральной прокуратуре в Праге, потом в Академии наук ЧССР.

С 1956 по 1968 гг. работал научным сотрудником Института государства и права АН ЧССР. В шестидесятые годы был секретарем юридической комиссии при ЦК КПЧ. В 1968 году Млинарж был избран вначале секретарем ЦК, а позже членом Политбюро.

После оккупации Млинарж отказывается от всех занимаемых им партийных должностей (ноябрь 1968 г.) и переходит на работу в энтомологическое отделение Национального музея в Праге. В 1970 г. был исключен из партии. Он был одним из первых, подписавших „Хартию-77“.

В том же, 1977 году, Млинарж эмигрировал на Запад.

Автор многих работ, значительная часть которых переведена на западные языки. Книга „Холодом веет от Кремля“, в которой рассказывается о Пражской весне и оккупации Чехословакии, была издана по-русски в издательстве „Проблемы Восточной Европы“ (1983 г.).

Йиржи Коста —

родился в 1921 г. В 1947 г. закончил Высшее торговое училище в Праге. В 1948-50 гг. — начальник отдела торговли с СССР. С 1951 г. работал на производстве. В 1962 г. стал научным секретарем Института экономики Академии наук ЧССР. Активно содействовал проведению в Чехословакии экономических реформ. В 1969 г. был исключен из компартии Чехословакии. После советской оккупации Чехословакии в августе 1968 г. проживает в Вене, где занимается сравнительным анализом экономических систем. Автор многих научных работ.

Фридрих Левчик —

родился в 1915 г. В 1948 г. закончил юридический факультет Пражского университета, учился на экономическом факультете Уэльского университета (Великобритания). В 1963 г. защитил диссертацию по экономике. В 1946-48 гг. был начальником отдела ЦК КПЧ, в 1949-51 гг. — заместитель министра труда и социального обеспечения. Во время политических процессов и чисток был лишен всех постов и переведен в систему здравоохранения. В 1956-63 гг. — экономист в Институте технической и экономической информации (Прага). После реабилитации — начальник отдела Института экономики Академии наук ЧССР (1964-68 гг.). В 1969-72 гг. — начальник отдела централизованно планируемых экономик в Экономической комиссии ООН в Женеве. С 1973 г. живет в Вене, является директором Венского института сравнительных экономических исследований. Автор многих книг и статей.

Марк Кучмент —

с 1977 г. сотрудник Русского центра Гарвардского университета; с 1984 г. — также профессор Бостонского университета.

Евгений Муслин —

родился в СССР в 1930 г. В 1953 г. окончил Московский авиационный технологический институт. Автор многих статей о современной науке и технике.

Бела Н. Кираи —

офицер генерального штаба в период между войнами, он ушел в подполье после того как Гитлер установил в Венгрии фашистский режим, а позже вышел навстречу советской армии — единственной армии союзников, вошедшей на территорию Венгрии.

В венгерской армии после второй мировой войны он получил звание генерал-майора, возглавил пехотные войска, а затем был главой академии генерального штаба.

В 1951 г. он был арестован по ложному обвинению, приговорен к смерти, пятью годами позже освобожден (в конце сентября 1956 г.) и присоединился к группе Имре Надя. Во время революции он был избран председателем Революционного совета национальной обороны, председателем революционного совета армии, главнокомандующим национальной гвардии (сил борцов за свободу) Венгрии и, после восстановления его в прежнем воинском звании, Имре Надь доверил ему командование гарнизоном Большого Будапешта. Во время второго советского вторжения в Венгрию он сражался с советскими войсками в горах Буда, затем в горах Пилис, но из-за превосходства сил противника вынужден был уйти в Австрию.

Он стал сотрудником Колумбийского университета (США), получил докторскую степень и преподавал историю студентам Бруклинского колледжа и аспирантам Нью-Йоркского городского университета. Последние шесть лет он руководил программой изучения социального развития в Бруклинском колледже.

Он опубликовал несколько десятков научных работ — книг, эссе, статей — по истории Венгрии, о революции 1956 г. и по военному делу.

В настоящее время он президент Атлантической научно-исследовательской и издательской компании в Нью-Джерси.

Борис Кагарлицкий —

родился в 1958 г. В 1980 г. был исключен с 5-го курса Государственного института театрального искусства в Москве из-за участия в журнале „Левый поворот“. Автор книги „Диалектика надежды“, переданной по самиздатским каналам на Запад. За принадлежность к группе „молодые социалисты“ был арестован

(6 апреля 1982 г.), но спустя год с лишним освобожден по помилованию. Живет в Москве.

Конгрессмен Данте Фассел —

с 1955 г. представляет в Конгрессе Соединенных Штатов штат Флорида. В 1976-85 гг. был первым председателем Американской (Хельсинкской) Комиссии по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Конгрессмен Уильям Брумфильд —

член Палаты представителей с 1957 г., один из ведущих деятелей республиканской партии в Комиссии Палаты представителей по иностранным делам. В апреле 1986 г. вместе с Данте Фасселом посетил Советский Союз, где на встрече с Горбачевым поднял вопрос о судьбе академика Сахарова.

Арно Пензиас —

вице-президент Исследовательского центра при американской компании AT & T в 1978 г. был награжден нобелевской премией по физике. С 1976 г. вице-президент Комитета американских ученых в защиту прав человека, с 1983 г. член комитета советников Объединения американских организаций в защиту евреев СССР.

Ричард Пайпс —

профессор истории Гарвардского университета, в 1981-82 гг. возглавлял отдел Восточной Европы и СССР в Совете национальной безопасности. Автор многих книг и статей. В настоящее время работает над историей русской революции.

Роберт Бернстин —

президент издательства „Рандом Хауз“, издатель английского перевода книг А. Сахарова „Sakharov Speaks“, „My Country and the World“, и „Alarm and Hope“. Председатель Фонда в защи-

ту свободы слова и Американской хельсинкской группы по наблюдению за выполнением хельсинкских соглашений, которую он основал в 1979 г.

Елена Боннэр —

жена академика Сахарова, ветеран второй мировой войны. Одна из основателей Московской Общественной группы содействия выполнению хельсинкских соглашений, которая была создана в 1976 г.